

烟台日报  
微信大小新闻  
客户端

## 习近平分别会见外国领导人

新华社北京11月6日电 11月6日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见古巴总理马雷罗。

习近平指出，中国和古巴是好朋友、好同志、好兄弟。在中古历届领导人引领和培育下，两国在建设本国特色社会主义道路上携手并进，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，在国际和地区问题上密切配合，结下了牢不可破的信义之交。中方从战略高度和全局角度看待和发展两党两国特殊友好关系，

坚持中古长期友好方针，愿同古方持续深化政治互信和战略协作，开展治党治国理论研讨和经验交流。中方将继续坚定支持古巴人民反对外来干涉和封锁，维护国家主权和民族尊严。

习近平强调，我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布了支持高质量共建“一带一路”的八项行动，欢迎古方积极对接，特别是在农业、旅游、卫生、科技、信息通信等领域深挖合作潜力，推动两国合作走深走实。希望古方

继续用好中国国际进口博览会等重要平台，推动更多特色产品进入中国市场。今年9月，古巴成功举办“77国集团和中国”峰会，为推动发展中国家团结合作作出重要贡献。中方愿同古方一道，继续携手维护发展中国家的主权、安全、发展利益。

马雷罗转达劳尔同志和迪亚斯-卡内尔主席对习近平主席的亲切问候，表示，很高兴来华出席第六届中国国际进口博览会。通过此访，(下转第七版)

### 习近平会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表

# 坚持和发展好新时代“枫桥经验”为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺，勉励他们再接再厉，坚持和发展好新时代“枫桥经验”，为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张军、应勇参加会见。

党的十八大以来，习近平总书记就坚持和发展新时代“枫桥经验”作出一系列重要指示，各地认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，紧紧围绕群众探索创新，努力为中国式现代化建设创造安全稳定的社会环境。中央政法委在全国范围内评选出104个“枫桥式工作法”单位。

11月6日，党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表。 新华社



学思想 强党性 重实践 建新功

# 把学思想作为首位任务贯穿始终

本报评论员

理论上清醒，政治上才能坚定，行动上才能自觉。开展第二批主题教育，要牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务，切实把“学思想”作为首位任务贯穿始终，坚持教育实践两手抓、两促进，引导党员、干部持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫。

把学思想作为首位任务贯穿始终，要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。习近平新时代中国特色社会主义思想逻辑严密、内涵丰富、全面系统、博大精深，是指导我们做好一切工作的“指南针”“金钥匙”，是引领我们奋勇前进的思想之旗、精神之旗。要通过开展主题教育，认真体悟蕴含其中的道理、学理、哲理，切实做到学思用贯通、知信行统一。要充分认识习近平新时代中国特色社会主

义思想的历史地位，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加自觉做到“两个维护”，不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的理论体系，系统学习掌握蕴含其中的精髓要义、思想脉络、内在逻辑，着眼整个科学体系进行理解把握，有效避免碎片化、片面性。要准确理解习近平新时代中国特色社会主义思想的实践意义，深刻体悟这一重要思想的时代价值，把学习成效体现到研究新情况、解决新问题、展现新作为的实际行动中，义不容辞地担负起“走在前、开新局、作贡献”的神圣使命。

把学思想作为首位任务贯穿始终，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。要牢牢把握“人民至上是根本价值导向”，把为人民谋福祉

作为一切工作的出发点和落脚点，千方百计解民忧、纾民困、暖民心，用心用情办好民生实事，真正把工作做到群众心坎里。要牢牢把握“自信自立是内在精神特质”，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚定不移走好自己的路、办好自己的事。就烟台来讲，当前就是要锚定高质量完成全年目标任务，撸起袖子加油干，扑下身子拼命干。要牢牢把握“守正创新是鲜明理论品格”，既要在“守正”上持之以恒，坚持党的理论和路线方针政策不动摇；又要在“创新”上敢于突破，以新思路新举措纵深推进各领域改革，实现改革发展深度融合、高效联动。要牢牢把握“问题导向是源头活水”，增强问题意识，坚持问题导向，聚焦制约绿色低碳高质量发展的深层次问题、人民群众“急难愁盼”问题、党的建设突出问题等，靶向发力、攻坚克难，在化解矛盾、破解难题中推动工作稳

步向前。要牢牢把握“系统观念是基本工作方法”，自觉把烟台发展放在全省全国大局中来考量，跳出烟台看烟台、站在明天看今天，善于运用系统观念洞察形势、分析问题，切实增强工作的系统性、协调性、整体性，统筹抓好改革发展稳定各项工作。要牢牢把握“胸怀天下是大视野大境界”，作为全国首批沿海开放城市，要充分发挥“五港十港”等独特优势，用好山东自贸试验区烟台片区、综合保税区等平台载体，推动更深层次、更广领域的对外交流合作，更好地服务和融入新发展格局，为中国方案增添更多烟台案例。

把学思想作为首位任务贯穿始终，要善于运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。更好地把习近平新时代中国特色社会主义思想，转化为改造主观世界和客观世界的强大思想武器和行动指南。(下转第二版)

强信心 稳经济 促发展

展区内见客商谈项目，展区外双招双引马不停蹄，烟台再赴“进博之约”——

# 寻找全球“城市合伙人”

YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 曲慕娟

深秋的上海，三角梅盛开，“四叶草”绽放。11月5日，第六届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)如约而至，形似“四叶草”的国家会展中心(上海)装点一新，正式开启“进博6.0”。

时隔三年，第六届进博会全面恢复线下办展，吸引了来自128个国家和地区的3400多家企业参展，专业观众近41万名；企业展览面积创出新高，达36.7万平方米；参展的世界500强、行业龙头企业和创新型中小企业，数量均为历届之最。

从中国创办到世界共享，从“一展汇世界”到“一展惠全球”，进博会见证了中国对

外开放的大门越开越大，也推动着中国高水平对外开放前进的步伐。

奋力发展外向型经济的烟台如期奔赴进博会。在这个汇聚全球最新资源的“进博会”，带着与全球客商共赴未来的诚意，烟台敞开友谊的怀抱，寻找全球“城市合伙人”，激荡起推动经济高质量发展的浪潮。

再赴“进博之约”

站在疫情后首次全面恢复办展的起点上，第六届进博会向世界传递着中国开放合作的信心与决心。

这正是中国践行“进博”承诺的最好体现——2018年11月，在首届进博会开幕式上，中国向世界庄严承诺，“中国国际进口博览会不仅要年年办下去，而且要办出水平、办出成效、越办越好”。

六年来，无惧风雨、不畏险阻，进博会年年如约而至、越办越好，与世界共享开放机遇。

志合者不以山海为远。前五届进博会，131个国家和国际组织参加国家综合展，首发新产品、新技术和新服务约2000项，累计意向成交额近3500亿美元。作为中国与世界共寻发展动能的展台之一，第

六届进博会参展的世界500强和行业龙头企业数量达289家，均超过历届水平。

历届进博会上，烟台交易团亦是收获满满。在过去五届进博会期间，烟台累计签约投资(贸易)项目104个，投资(贸易)总额超过500亿元。这些投资、贸易项目的达成，为烟台新旧动能转换注入新的动力，有力促进烟台开放型经济高质量发展。

时至今日，“四叶草”里随处可见的“首发”“首秀”“首展”，让进博会成为窥见全球经济创新发展的“一扇窗”。本届进博会中，超400项代表性新产品、新技术、新服务在进博会上首发，(下转第二版)

### 习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信 深入实施“一带一路”科技创新行动计划 助力共建“一带一路”高质量发展

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平向首届“一带一路”科技交流大会致贺信。

习近平指出，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举办，共建“一带一路”进入高质量发展的新阶段。科技合作是共建“一带一路”合作的重要组成部分。中方将弘扬以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，深入实施“一带一路”科技创新行动计划，推进国际科技创新交流，

与各国共同挖掘创新增长潜力，激发创新合作潜能，强化创新伙伴关系，促进创新成果更多惠及各国民众，助力共建“一带一路”高质量发展，推动构建人类命运共同体。

首届“一带一路”科技交流大会主题为“共建创新之路，同促合作发展”，由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办，国家发展改革委作为支持单位，当日在重庆市开幕。

2023年度山东省公益广告创新创意大赛颁奖典礼举行

## 9件作品获金奖

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 张俊杰)昨天下午，2023年度山东省公益广告创新创意大赛暨第十三届“学院创意杯”和2023年度“泰山杯”广告创新创意大赛颁奖典礼在烟台市融媒体中心举办。

本次大赛由山东省市场监督管理局、中共山东省委宣传部、中共山东省委网络安全和信息化委员会办公室、山东省教育厅、山东省文化和旅游厅、山东省广播电视台联合主办，烟台市市场监管局、烟台大学、烟台市融媒体中心、烟台市广告协会、山东省广告协会承办。本次大赛紧扣“凝心聚力新时代新征程新伟业”主题，围绕海洋强国战略、“好客山东”“好品山东”品牌建设、营商环境优化等方面进行了广泛征集，大赛组委会共收到参赛作品6978件，省内外4000余名院校师生和广告创作人员参加了竞赛，涌现出一大批主题鲜明、富有创意、时代感强的优秀广告作品，充分彰显了我省文化创新的实力和活力，有力促进了公益广告事业发展，也为“文化强省”建设注入了强劲动能。经专家评审、获奖建议名单向社会公示，最终确定获奖作品369件。

活动现场公布了本次大赛的获奖作品。“美丽山东文脉新音”等9件作品获得公益广告创新创意大赛金奖，(下转第二版)

烟台高新区出台人才新政 最长可免3年房租

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)11月2日，烟台高新区出台《新就业青年人才三年免房租住房保障办法》，对首次新引进到区的全日制专科以上人才，给予最长3年免房租住房保障待遇。

据介绍，为全面构建全链条引才育才体系，高新区计划3年内筹集3000套以上人才公寓，吸引集聚超过1万名青年人才，营造“近悦远来”的人才发展生态环境，以加快打造现代化滨海科技新城提供强有力的人才支撑。

## 今日导读

2023世界海参产业(烟台)博览会暨国际水产预制菜展取得丰硕成果

## 2.7万人观展 意向成交额3.2亿元

●11月5日，2023世界海参产业(烟台)博览会暨国际水产预制菜展在烟台国际博览中心圆满收官。为期3天的参会取得丰硕成果，吸引了2.7万人观展，达成意向成交额3.2亿元。

02版

农林牧渔业发展态势持续向好，今年前三季度总产值达687.8亿元

细细描绘乡村振兴美好画卷

●记者从发布会上获悉，2022年全市农林牧渔业总产值、增加值分别达到1251.5亿元、706.3亿元，同比分别增长5.6%、5.3%；农村居民人均可支配收入26286元，高出全省平均水平18.8个百分点。

03版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通  
12345政务服务热线为您提供优质服务